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Kedves Kollégák!
Ismételten örömmel adjuk hírül, hogy a IX. 
Nemzetközi Hungarológiai Kongresszusra 
2026. augusztus 24–29. között Miskolcon 
és Sárospatakon kerül sor. A kongres�-
szus rendezői a Nemzetközi Magyarság-
tudományi Társaság (NMTT), a Miskolci 
Egyetem és a Tokaj-Hegyalja Egyetem.

Az ötévente megrendezett kongresszus  
a magyarságtudományok legnagyobb 
nemzetközi fóruma. Az észak-magyar-
országi térség két meghatározó városa – 
Miskolc és Sárospatak – gazdag kulturális 
és történeti örökségével méltó helyszínt 
biztosít a tanácskozás számára.

Köszöntő



Az önismeretre alapozva tudunk 
együttműködni másokkal, saját érté-
keinket térben és időben elhelyezni. Az 
önismeret azonban elképzelhetetlen 
mások megismerése és véleményének 
ismerete nélkül – ez a közösségi ön-
ismeretre éppúgy vonatkozik, mint az 
egyénire. Egy nemzeti közösség kul-
turális, politikai és társadalmi iden-
titása akkor szilárd, ha annak mindig 
része a róla alkotott külső kép is; és 
akkor képes a folyamatos megújulás-
ra, ha mindig törekszik az önmagáról 
alkotott képet összhangba hozni azzal, 
amit mások alkotnak róla.
A 21. század elején, a globalizáció és 
az átalakuló hatalmi erőviszonyok 
közegében különösen fontos a kul-
túraközi párbeszéd folytatása és tör-
téneti vizsgálata: a sikerek és kudar-

cok számbavétele, a magyarságkép 
változó dimenzióinak feltérképezése.  
A magyarságtudomány – interdiszcip-
lináris fórumként – e dialógus kezde-
ményezését és a különböző diszciplí-
nák termékeny együttműködését tűzi 
ki célul.
A 2026-os kongresszus fókuszában az 
áll, hogy a magyarságképről való gon-
dolkodás új dimenzióit tegye látha-
tóvá: a történeti és társadalmi össze-
függéseket éppúgy, mint az identitás 
kulturális, nyelvi és művészeti kife-
jeződéseit. A beérkezett témajavasla-
tok azt igazolják, hogy az önismeret és  
a magyarságkép kérdései nemcsak tu-
dományágak közötti együttműködésre 
adnak alkalmat, hanem a jelenkor tár-
sadalmi problémáira is reflektálnak.

A kongresszus fő témája:  
Az önismeret forrásai – a magyarságkép változásai
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Szimpóziumok Miskolcon

A külhoni magyarságkép formálódása 
és alakítási lehetőségei a közép-európai 
külföldi hungarológiai műhelyek szem-
szögéből (Žagar Szentesi Orsolya)

A magyar komparatisztika múltja és 
jelene / Past and Present of the Hun-
garian Comparative Literature  
(Szabó T. Levente)

A magyar nyelv „mediális, ese-
mény-orientált” világszemléletének 
kulturális jelentősége (elsősorban a 
magyarság történetében)  
(Nyírő Miklós)

A magyar városkutatás lehetőségei: 
szocialista városok, tervezett terek, 
mindennapi használat (Dobák Judit)

A nemiség dinamikus terei – test, 
gender, queer (Csehy Zoltán)

A tulajdonnevek mint az identitás-
tudat és a magyarságkép alakítói és 
tükrözői  
(Kecskés Judit, Slíz Mariann, Tóth Valéria)

Az archívum transzformatív ereje  
(Marko Čudić)

Az önismeret forrásai és hátterei: a 
vallásosság helyzete és hatása a Kár-
pát-medencében az újkortól a szűk 
huszadik század végéig (Juliane Brandt)

Difficile est historiam non scribe-
re – Magyarok és külföldiek a hosszú 
háború („tizenötéves” háború) törté-
netíróinál (Gyulai Éva, Kasza Péter)

Dráma- és színháztudományi szim-
pózium (Egyed Emese, Sirató Ildikó)

Filozófiatörténeti szimpózium: Nem-
zeti filozófiák kelet-közép-európai 
kontextusban 
(Székely László, Mester Béla)

Határátlépések a tudomány világában 
(Sipos Balázs)

Hálózatok, karrier- és professzionali-
zációs modellek, értelmiségkutatás 
(Boka László, Biró Annamária)

Hungarológia a Távol-Kelet szemszö-
géből: Térátlépés, megértés, újraér-
telmezés a nyelvi és szociokulturális 
különbségeken túl / Hungarian studies 
from the Far Eastern point of view: 
Crossing boundaries, understanding 
and reinterpretation beyond linguistic 
and sociocultural differences 
(Okamoto Mari)

Karrierlehetőségek a 18. századi Ma-
gyarországon: társadalmi, nemzeti, 
felekezeti átlépések és határaik 
(Khavanova Olga, Forgó András)

Nyelvi ideológiák és nyelvhatárok 
(Vančo Ildikó, Csire Márta, Johanna Laasko)

Korszakváltások öröksége – Társa-
dalom és mindennapi élet a változás 
dinamikájában 
(Balogh Balázs)

Kosztolányi-szimpózium: Tudomány-
területek, nyelvek és kultúrák közötti 
határátlépések a klasszikus szövegek 
kritikai kiadásában (Dobos István)

Magyarságkép a nyelvkönyvekben 
régen és ma (Nádor Orsolya)

Magyarország-kép változó nemzetkö-
zi koordinátái a 16–18. századi európai 
nyomtatott sajtóműfajok tükrében  
(G. Etényi Nóra)

Magyarságkép és magyarságtudat a 
20–21. századi magyar irodalomban 
(Horváth Kornélia)
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Magyarságkép, nemzeti identitás a 
16–18. századi lelkiségtörténet tükré-
ben (Bajáki Rita)

„Minden Egész eltörött”: A Monarchia 
öröksége (Magyar–osztrák kapcsola-
tok a 20. században) (Ujváry Gábor)

Nemzetiségi parlamenti képviselők 
magyarságképe 1868–1944 (Marchut 
Réka, Eiler Ferenc és L. Balogh Béni)

Nyelv és identitás (Sándor Klára)

Protestáns identitás és magyarságkép 
1517 és 1860 között  
(Hegyi Ádám, Ugrai János)

Puszta, ugar, zóna, tér: Tájszimbolika 
és térpoétika a modern magyar iroda-
lomban (Radnai Dániel Szabolcs)

Regionális (székelyföldi) kultúrák, 
társadalmak, örökségek, identitások 
változása és reprezentációja  
(Pozsony Ferenc)

Regionális és kulturális horizontok  
a magyar nyelv történetében  
(Juhász Dezső, N. Fodor János)

Szóbeliség és írásbeliség, magyar és 
latin nyelvűség az ómagyar és  
a középmagyar korban (Korompay  
Klára, Terbe Erika, C. Vladár Zsuzsa)

Társadalom és írásbeliség a középkori 
és kora újkori Erdélyben 
(Bogdándi Zsolt)

Technikatörténet, innováció-  
és tudománytörténet  
(Horváth Zita, Palotás Árpád)

Transzkulturális szempontok külföl-
dieknek szánt magyar irodalomtörté-
netekben 
(Bányai Éva, Balázs Imre József, Stephan 
Krause, Vincze Ferenc)

A bor a magyarságkép alakításában  
a filoxérajárványt megelőzően  
(N. Kis Tímea)

Humanizmus és irodalmi 
nyelvhasználat Kelet-Közép- 
Európában (15–17. század)  
(Kiss Farkas Gábor)

Szimpóziumok Sárospatakon

Az egyes szimpóziumok rövid leírása a kongresszusi honlapon olvasható.
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Az egyéni jelentkezők közül a 
szimpóziumvezetők kérik fel 
azokat, akikkel együtt kívánnak 
dolgozni, ahogyan az előadások 
és a diszkussziók időtartamáról 
és sorrendjéről is a szimpózi-
umvezetők döntenek. Az előa-
dások szimpóziumokba sorolása 
tehát a regisztrációval párhu-
zamosan folyamatosan zajlik, 
ennek eredményéről az előadók 
felé visszajelzést küldünk.
Az ünnepélyes megnyitóra a 
Miskolci Egyetemen kerül sor 
2026. augusztus 24-én kora dél-
után, ezt követik ugyanitt a ple-
náris előadások, továbbá a Nem-
zetközi Magyarságtudományi 
Társaság tisztújító közgyűlése.
A tudományos szekcióülések 
Miskolcon augusztus 25–26-án 
és augusztus 28-án, Sárospata-
kon augusztus 25–26-án zajla-
nak. A sárospataki két szimpózi-
um közös megnyitó ünnepségére 
2026. augusztus 25-én kerül sor. 
A szimpóziumok számára a Mis-
kolci Egyetem és a Tokaj-Hegy-
alja Egyetem épületeiben biz-

tosítunk helyet. A résztvevők az 
egyetemi kollégiumokban igé-
nyelhetnek szállást.
A tudományos és kulturális ren-
dezvények látogatására, vala-
mint a fogadásokon való rész-
vételre jogosító részvételi díj 
összege bruttó 150 euró, a Nem-
zetközi Magyarságtudományi 
Társaság tagdíjfizető tagjainak 
bruttó 120 euró (illetve az ennek 
megfelelő Ft-összeg). Nyugdí-
jas és PhD-hallgató résztvevő-
ink kedvezményes regisztrá-
ciós díjának összege bruttó 100 
euró (illetve az ennek megfe-
lelő Ft-összeg); amennyiben az 
utóbbiak a Társaságnak is tag-
díjfizető tagjai, akkor bruttó 70 
euró (illetve az ennek megfe-
lelő Ft-összeg) a regisztrációs 
díjuk. Ez magában foglalja az 
egyes szimpóziumok tájékozta-
tó anyagait tartalmazó kiadvá-
nyok árát, valamint a kulturális 
rendezvényeken és kísérőprog-
ramokon való részvétel jogát is.  
A hagyományosan a kongres�-
szus 4. napján (augusztus 27.) 

megrendezésre kerülő kirándu-
lások önköltségesek. A kísérői 
részvételi díj, mely a kulturális 
rendezvényeken és a fogadá-
sokon való részvételre jogosít, 
egységesen 70 euró (illetve az 
ennek megfelelő Ft-összeg). A 
befizetés határidejéről, formá-
járól, az átutalások technikai 
tudnivalóiról következő körle-
velünkben adunk tájékoztatást.
A regisztráció 2026. március 31-
ig folyamatosan zajlik a kong-
resszus honlapján elérhető re-
gisztrációs űrlapon. A szállás, 
előfizetéses étkezés és kirándu-
lás megrendelésével kapcsolatos 
tudnivalókat és a megrendelő 
űrlapot, ill. annak online elér-
hetőségét 2026. április második 
felében küldjük el regisztrált 
résztvevőinknek, visszajelzésü-
ket 2026. május 15-i határidővel 
kérve. A szimpóziumok pontos 
idejéről 2026. április 20-ig tájé-
koztatást adunk honlapunkon, 
így a szállást, étkezést és a ki-
rándulást már ennek ismereté-
ben tudják megrendelni.

Gyakorlati tudnivalók
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Horváth Zita
a Miskolci Egyetem rektora

Kéri Szabolcs
a Tokaj-Hegyalja Egyetem rektora

Andrea Seidler
a Nemzetközi Magyarságtudományi Társaság 
elnöke

Monok István
a Nemzetközi Magyarságtudományi Társaság 
társelnöke

Tasi Réka
 a Kongresszus főtitkára 

Csatlósné Komáromi Katalin
a Kongresszus titkára 

Bene Sándor
a Nemzetközi Magyarságtudományi Társaság 
főtitkára   

Csapó Mónika
a Nemzetközi Magyarságtudományi Társaság 
szervezőtitkára 

Kérjük mindazokat, akik eddig még nem regisztráltak, és a kongresszuson 
– előadóként vagy a hallgatóság tagjaként – részt kívánnak venni, jelent-
kezzenek a honlapon található regisztrációs űrlapon.

Honlap: www.hungkong2026.uni-miskolc.hu 

Elektronikus levelezés: hungkong2026@uni-miskolc.hu

Regisztrációs határidő: 2026. március 31.

On-line regisztráció

A Szervezőbizottság nevében tisztelettel üdvözli Önt:

mailto:reka.tasi%40uni-miskolc.hu%0D?subject=
mailto:komaromi.katalin%40unithe.hu?subject=
mailto:bene.Sandor%40abtk.hu?subject=
mailto:nmtt%40iif.hu?subject=
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